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1. Necht T'= {-p — q, ¢ — —r, =p — 1, =} je teorie nad P = {p, q,r}.

(a) Pomoci implika¢niho grafu ukazte, ze T je splnitelnd. (2b)
(b) Uréete viechny modely teorie T a axiomatizujte M (T) vyrokem v CNF. (2b)
(c) Tablo metodou dokazte, ze T |= r < —p. (3b)
(d) Zjistete, kolik je navzdjem

(7) neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou nezdvislé v T,

(#4) T-neekvivalentnich vyroku nad P, které jsou nezavislé v T.

Uved'te zduvodnéni. (2b)
2. Jsou dana nésledujici tvrzeni:
(7) Mary m4 kralika a John mé psa.
(1) Kazdy pes honi ngjakého krélika.
(iid)
)

(iv

Ukazte rezoluci, ze pak:

Ten, kdo ma kralika, nesnasi vSe, co honi néjakého krélika.

Kdyz nékdo néco nesnési, nesnasi i toho, kdo to vlastni.

(v) Mary nesndsi Johna.

Konkrétné:

(a) Tvrzeni (i) az (v) vyjddiete sentencemi ¢y az 5 jazyka L = (Ma, Honi, Nesnasi, Kralik,
Pes, Mary, John) bez rovnosti, kde Ma, Honi, Nesnasi jsou bindrni rela¢n{ symboly a
Ma(x,y), Honi(x,y), Nesnasi(z,y) znadi, ze “r md y”, “x hon{ y”, resp. “z nesndsi y”,
Kralik a Pes jsou unérni relaéni symboly a Kralik(x), Pes(z) znaci, ze “x je kralik”
resp. “x je pes”, Mary a John jsou konstantni symboly oznacujici Mary, resp. Johna.
(2b)

(b) Pomoci skolemizace predchozich formuli naleznéte otevienou teorii T (piipadné ve
vétsim jazyce), kterd je nesplnitelnd, prave kdyz {y1, w2, 3, 04} = @5. (2b)

(¢) Pievedenim axiomu T do CNF naleznéte teorii T ekvivalentni T a axiomatizovanou
klauzulemi. Napiste 77 v mnozinové reprezentaci. (2b)

(d) Rezoluci dokazte, ze T' neni splnitelnd. Rezoluéni zamitnut{ zndzornéte rezoluénim
stromem. U kaZdého kroku uved'te pouzitou unifikaci. (3b)

(e) Naleznéte konjunkei zdkladnich instanc{ axiomt teorie T”, kterd je nesplnitelnd. Ndpovéda:
vyuZijte unifikace v rezoluci z (d). (2b).

3. Necht T = {(Fy1)Fy2)(Vx)(x = y1 V& = y2), =(3x)(f(xz) = x)} je teorie jazyka L = (f) s
rovnosti, kde f je unarni funkéni symbol.
(a) Urcete izomorfni spektrum I(7T), k) teorie T pro spocetné x (koneéné i nekonecné). (2b)

(b) Je teorie T konzervativn{ extenzi teorie T" = {(Jy1)(Jy2) (V) (r = 11 V& = y2)} jazyka
L’ = () s rovnosti? Uved'te zduvodnéni. (2b)

(c) Jsou teorie T a T" kompletni?. Uved'te zdtivodnéni. (2b)

(d) Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdivodnéni. (2b)



